



他们总是在关键时刻挺身而出,用温暖如春的话语、细致热情的行动服务居民群众,只为了尽早阻断疫情传播。每期“好故事”,总让编者感动,而他们每天在各个“战场”上“疫”无反顾的身影,也总会被有心的人记录下来、传递着、温暖着…… 记者 鲁燕 通讯员 李怀慈 王李彦芳 王蒙 黄慧子 孙建海 张雅伟 文/图

你“疫”无反顾的身影,我们永远不会忘……

曾红:红色“康乃馨”在志愿服务中绽放

抢险救灾、灾后重建、疫情防控、社区治理……在航海西路街道帝湖西王府小区,总能看到一位身穿红马甲,梳着高马尾,走路风风火火的身影。她看似柔弱,却英勇无畏,在多个“战场”积极发挥作用,传递温暖的力量,成为社区志愿服务一线最美的身影。她就是帝湖花园社区志愿服务队负责人曾红。

去年5月初,疫情防控形势严峻时,曾红积极发动身边朋友邻居等10余人,协助维护核酸检测秩序。

从夏到冬又到夏,曾红的嗓子不再清亮,长期站立,打过4颗钢钉的腰间疼痛久不消散,但她还是坚持出现在每一次核酸检测现场。她说,“作为一名在职党员,面对疫情考验,更要迎难而上、敢拼敢干,和社区一起共克时艰”。

经历过多次社区志愿服务,曾红愈发觉得群众需求纷繁多样,仅仅靠社区工作人员完全不够,因此,要充分发挥志愿力量。社区采纳曾红的建议,先后发布楼栋长、志愿者招募令,得到居民的积极响应,电话咨询者络绎不绝。考虑到曾红有着多年机关管理经验,社区邀请她担任志愿服务队负责人,曾红二话不说就答应了。在日常管理中,曾红根据每个志愿者的特长、服务意愿明确与之相适应的服务岗位,积极鼓励居民志愿者发挥主观能动性,同时规范服务行为,确保志愿者人尽其才、发挥作用。

“@所有人,请到二号门办理临时



出入证。”“我的电话你记下,有事儿随时联系。”居民微信群里,昵称为“康乃馨”的居民经常“冒泡”,这位“康乃馨”就是曾红。她用耐心和热情,搭建起居民和社区之间的桥梁,协助解决了808号楼噪音扰民、小区花园黄土裸露等问题。曾红表示,她只是用空闲时间做了些微不足道的小事情。正是这些琐碎的“小事情”,推动解决了生活中的“小问题”,实实在在提升了居民的幸福感。

李灵:累到坐纸箱上睡着了



5月17日,中原区核酸检测还未结束,三官庙街道三官庙村的党支部书记倚在墙角,坐在纸箱上粘贴试管码累到睡着,这一幕被同事拍到。

自疫情防控工作以来,三官庙街道三官庙村党支部书记李灵身先士卒,按照街道党工委的要求,第一时间对三官

庙村辖区进行全面防控部署,安排专人负责进行卡点管理、值守和核酸检测工作,号召和要求辖区党员积极配合参与疫情防控工作。

核酸检测工作中,布置场地、粘贴试管码、录入信息总是迎晨曦,踏夜幕,把全部的精力都放在辖区疫情防控工作上。

“书记是我们的精神支柱,她乐观的态度影响着每一个人。我们这个大集体积极向上,工作中无一人叫苦叫累,圆满地完成了每项任务。为了缓解疫情带来的压力和疲惫,她经常讲笑话逗大家开心。”一名工作人员说。

“我们干的就是这样的工作,作为一名村干部在大家需要的时候,就要迎难而上,不仅要干好,还要让群众对我们的服务感到满意。”李灵说。

王蔚君:居民志愿者的“暖心力量”

面对着奥密克戎新冠病毒,有一群这样的人,用青春、汗水、以舍身忘我的投入将自己与这座城市安危紧密相连,那就是身处一线居民志愿者。

在得知社区核酸筛查工作人力不足需要志愿者时,她主动报名参加,她就是建设路街道市场街75号院辖区居民王蔚君,为协助社区开展居民核酸检测支援服务,在核酸检测点,每一次都能看到她的身影,作为志愿者的她,认真维持秩序,戴上防护面罩,穿上红马甲,奋战在核酸检测点,全身心的投入,以耐心细心的态度、吃苦耐劳的精神,帮助居民登记,帮助那些老年人及行动不便的老人、学生,为他(她)们开辟绿色通道。

检测的居民很多,在核酸检测点也需要频繁对来往居民进行疏导,对每一



位检测完毕的居民让他们有序并从另一侧尽快离开现场返回家中,虽说工作不难,一天下来也不知道说了多少话,有时候忙起来一口水也喝不到,对那些不遵守现场秩序的居民,她始终保持耐心予以引导劝告,协助社区顺利完成每一次核酸检测任务。

郭建平:既当“监督员”又当“战斗员”



见年纪大的老人,她们主动帮助填写信息、将政策讲解到位。一位下沉党员说:“这两个小姑娘真的很认真负责,对待群众也非常有耐心,真是辛苦她们了。”

“重点人员居家隔离管控措施是否到位?”作为光合花园社区第一书记,郭建平带领纪检监察干部,对31户88人居家隔离人员进行逐户排查。现场检查封条是否脱落、消杀记录是否完整、门磁安装是否规范等,针对检查出的问题现场立即整改,并要求全力做好居家隔离人员的生活保障。

“我家里需要买菜。”“房间里怎么停水了?”……为了给居家隔离人员提供更舒适的环境,确保他们的正常生活,郭建平组织社区、物业召开会议,强调群众无小事,要把群众的事放在第一位,切实关心、帮助群众解决生活中遇到的困难。

“当群众需要的时候,我们纪检监察干部才更要站出来,冲锋在前,‘疫’无反顾。”郭建平说。

面对疫情,林山寨街道纪工委书记郭建平带领纪检监察室全体工作人员迅速下沉社区,积极投身到这场没有硝烟的战斗中,既当“监督员”又当“战斗员”,以有力的监督执纪,有效的防控措施,守护安全防线。

纪检监察室的“娘子军”个个都是顶呱呱,90后的李想和李乾除了维持核酸检测现场秩序和当信息员外,还帮助发放居民临时出入证,“您家里几口人,是有人需要出来工作吗?”遇

志愿者群像:创意“小发明”让核酸检测变轻松

在郑州市多轮核酸检测中,桐柏路街道的居民从参与者变身“主人翁”,用自己的实际行动奉献爱心,做社区的“主人”,关爱身边的“家人”,守护共同的家园。

为做好疫情防控工作,平安街社区的550多名志愿者“各显神通”。炎炎夏日,怎样为核酸检测点上的工作人员降温消暑,志愿者盯上了闲置的小样本转运袋。

社区负责人刘红英说:“每个试管都会配一个小样品转运袋,每次核酸检测用大样品转运袋集中转运,小样品转运袋使用量较少。志愿者用闲置的小样品转运袋制作冰袋既节俭又实用,还

可以多次重复使用,我们很支持。”得到社区的支持,志愿者们就开始行动,考虑到使用的方便性,大家“合理配比”,手工生产出“合格产品”,储备到冰箱里,每次志愿者上岗都可以取用,达到降温消暑的作用。

在防疫工作中大家还有很多小的发明,报备小程序、限量版采样盒、随身“百宝箱”、无人机喊话小喇叭、防反光扫码神器……这些小发明富有创意,实用又兼具环保,充分利用了生活和工作中的闲置物品,这不仅体现了一线工作人员和志愿者的聪明才智,还有他们与病毒做斗争的乐观主义精神。